

关于 2023 年瑶海区预算绩效管理工作的开展情况的说明

2023 年，瑶海区主动作为、精准发力，持续强化财政资金管理，全面提升资金使用绩效，为全区高质量发展做出应有的贡献。

聚焦制度，在规范上发力。出台《瑶海区本级财政专项资金监督管理实施细则》，进一步明确区直主管部门做好专项资金绩效管理工作职责，切实加强财政专项资金管理。印发《关于开展瑶海区分行业分领域绩效指标和标准体系编制工作的通知》，首批选定 10 个预算部门的 32 个项目开展试点，新增绩效指标 402 个，不断提高各单位绩效目标编制水平。

聚焦目标，在指导上发力。组织开展了 2024 年教育类项目绩效目标设置专题培训，形成教体系统通用的绩效目标设置指南；对全区 2024 年预算项目绩效目标进行严格审核，并按照“金额较大，代表性强，社会关注度高”的原则，由财政局、第三方绩效管理专家、主管部门共同组成评审组，选取 500 万以上的重大项目进行集中评审，反馈修改意见 500 多条，督促项目单位限期整改。

聚焦运行，在监控上发力。首次通过预算一体化系统落实绩效运行监控，1-8 月，对区本级批复预算的项目、1386 个年中追加项目以及 55 个重点项目实施动态监控，使用“红黄灯”精准

预警，根据监控结果，取消 2 个项目，涉及金额 70 万元，督促各单位及时对发现的问题和风险进行纠偏，切实提高预算执行效率和资金使用效益。

聚焦评价，在整改上发力。全区 71 个预算部门，首次通过预算一体化系统开展部门整体和项目支出自评，同时所有项目支出全部开展部门评价。按照“资金量较大，代表性强，社会关注度高”的原则，选取 10 个重点项目，1 个重点政策，6 个部门整体，委托第三方机构进行重点绩效评价，涉及资金 14.4 亿元。评价结果作为 2024 年预算安排、完善政策和改进管理的依据，压减预算资金 3115.91 万元，督促有关单位对 47 个问题限期整改，同时在区政府网站公开评价报告，充分发挥绩效评价强化预算约束、优化支出结构的作用。